

Ленинская ПОБЕДА

• Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ, НЕОБХОДИМОЙ СТРАНЕ И ФРОНТУ!

Предмайское социалистическое соревнование принесло промышленным предприятиям нашего города немалые успехи. Почти все заводы, фабрики и промартели досрочно выполнили апрельскую программу и выпустили значительное количество продукции, необходимой стране и фронту, сверх плана.

Горком ВКП(б) и горисполком подвели итоги соревнования предприятий за апрель месяц. Лучших результатов в предмайском соревновании добились коллективы ремонтного завода и промартеля «Заря», значительно перевыполнившие свои производственные программы не только в цене, но и в натуре. За достигнутые успехи этим предприятиям присуждены переходящие Красные Знамена горкома ВКП(б) и горисполкома.

Успешно также выполнили свои предмайские обязательства коллективы: фабрики имени Карла Маркса, заводов имени Юргенса, имени Калинина, имени Венецкого, имени Кашина, сыромятного, клееваренно-мыловаренного, кожевенно-галантерейной фабрики, швейной фабрики № 8 и шетинно-щеточной фабрики.

Из предприятий промкооперации и местной промышленности успешно справились с выполнением апрельской программы промартеля: «Пролетарский путь», «Кожевник», «Утилизатор», «Пролетарка», «Труд», «Красный заготовитель», «Трудовое членство», «Металлобытремонт», горпромкомбинат.

Коллективы этих предприятий смело преодолевают трудности, вызванные войной, находят все новые и новые пути для увеличения выпуска продукции. Здесь партийные и профсоюзные организации ведут большую массово-политическую работу, повседневно руководят социалистическим соревнованием.

Однако, есть еще предприятия, которые не справляются с выполнением плана. Не выполнили свои программы за апрель месяц завод «Кожаменитель» и артель «Новая жизнь». Основные тормозы в работе этих предприятий — недостаточная борьба за преодоление трудностей, слабое руководство социалистическим соревнованием.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин требует, «чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм». Следуя примеру передовых, все предприятия города должны изо дня в день, из месяца в месяц выполнять свои производственные планы, неустанно увеличивая выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

Ответим на приказ вождя досрочным выполнением полугодовой производственной программы, выпуском продукции сверх плана в фонд Главного Командования! Обеспечим Красную Армию всем необходимым для окончательного разгрома и уничтожения ненавистного врага!

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Об итогах социалистического соревнования за апрель на предприятиях г. Богородска

Бюро горкома ВКП(б) и исполком городского Совета отметили, что в социалистическом соревновании предприятий города за апрель месяц лучших результатов добились: ремонтный завод, выполнивший производственную программу на 124 процента, и промартель «Заря» — на 135,4 процента.

Бюро горкома ВКП(б) и исполком городского Совета постановили:

1. Присудить переходящее Красное Знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета по госпромышленности ремонтному заводу (начальник тов. Максименко, секретарь парторганизации тов. Морозов, председатель завкома тов. Кошечев), передав это знамя с кожзавода им. Калинина.

Отметить, что в апреле перевыполнили производственную программу: фабрика имени Карла Маркса, заводы имени Юргенса, имени Калинина, имени Венецкого, имени Кашина, сыромятный, клееваренно-мыловаренный, кожевенно-галантерейная фабрика, швейная фабрика № 8 и шетинно-щеточная фабрика.

2. Оставить переходящее Красное Знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета по промкооперации у промартеля «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторганизации тов. Ковурина), присужденное ей по итогам работы за март месяц.

Отметить, что в апреле перевыполнили производственную программу промартеля: «Пролетарский путь», «Кожевник», «Утилизатор», «Пролетарка», «Труд», «Красный заготовитель», «Трудовое членство», «Металлобытремонт» и горпромкомбинат.

3. Обязать руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций обсудить итоги соревнования за апрель на партийно-хозяйственных активах и на собраниях рабочих и инженерно-технических работников, мобилизуя их на закрепление результатов работы апреля и досрочное выполнение полугодовой производственной программы и выпуск продукции сверх плана в фонд Главного Командования.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал в коллективе промартеля «Заря» новую волну производственного подъема. Артельщики взяли на себя новые обязательства — выполнить полугодовую производственную программу к 10 июня и дать продукции сверх плана в Особый фонд Главного Командования.

Сейчас в артели идет перезаключение договоров на социалистическое соревнование между цехами, сменами, бригадами и отдельными рабочими и работницами.

За последние дни многие артельщики заметно повысили производительность труда. Машинистка П. Вязькина выполняет свою норму на 400 процентов, машинистка М. Малышева — на 350 процентов. Многие машинистки выполняют за смену по 2—3 нормы и нет ни одной машинистки, которая бы выполняла свою норму менее, чем на 150 процентов.

В артели создано 7 фронтовых бригад. Все они, наряду с борьбой за высокую производительность труда и неустанное увеличение выпуска продукции, ведут настойчивую борьбу за экономичную материальную и электроэнергию.

Н. Отопков,
председатель артели.

ВЫРАСТИМ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

С огромным воодушевлением встретили колхозники и колхозницы Сокольского колхоза «За новый быт» первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

На митинге, на котором был зачитан приказ вождя, колхозники и колхозницы говорили о своем стремлении преодолеть любые трудности. Бригадир полеводческой бригады тов. Блинов сказал:

— В ответ на призыв товарища Сталина, мы должны работать еще лучше, с тем чтобы провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Надо приложить все силы к тому, чтобы вырастить в этом году богатый урожай и как можно больше хлеба, овощей и картофеля дать стране и фронту.

Приказ вождя вызвал новую волну производственного подъема. За последние дни многие колхозники, занятые на севе, значительно повысили свою выработку. Пахарь П. А. Ремизов, работая на однолемешном плуге, вспахивает за день по 1,1 гектара, вместо нормы 0,6 га, пахарь А. П. Возмилов при той же норме вспахивает по 1 га. Колхоз успешно закончил сев ранних зерновых и приступил к посадке картофеля.

П. Яценко,
культурник колхоза.



Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный труд на колхозных полях заносится на Районную Доску Почета:

Понюхов Н.И. — тракторист Каменской МТС. План весенних работ выполнил на 250 процентов и сэкономил 100 килограммов горючего.

Селякова А.Н. — трактористка Богородской МТС. Выполнила план весенних работ на 286 процентов и сэкономила 63 килограмма горючего.

Милос Н.С. — тракторист Богородской МТС. План весенних работ выполнил на 285 процентов и сэкономил 70 килограммов горючего.

Часова Г.А. — трактористка Хвощевской МТС. Выполнила план весенних работ на 250 процентов и сэкономила 40 килограммов горючего.

Ястребова И.М. — трактористка Хвощевской МТС. План весенних работ выполнила на 250 процентов и сэкономила 35 килограммов горючего.

Плешаков И.М. — пахарь Кузнецовского колхоза «Красный ударник». На однолемешном плуге вспахивает за день по 1,2 гектара, вместо нормы 0,6 га.

Востряков В.И. — пахарь Хвощевского колхоза имени Чкалова. Вспахивает за день на однолемешном плуге по 1,1 гектара, вместо 0,6 га по норме.

Насова Т.И. — пахарь Ключищенского колхоза «Восход». Вместо нормы 0,5 гектара, вспахивает за день на однолемешном плуге по 0,95 га.

Кузьмичева К.Ф. — колхозница Шумиловского колхоза имени 9-е января. Работая на бороновании озимых на корове, выполняет норму на 130 процентов.

Луничева А.В. — колхозница Шумиловского колхоза имени 9-е января. На бороновании озимых на корове выполняет норму на 120 процентов.

Село Каменки, Богородского района, Горьковской области.

Директору МТС тов. Мокрополову
Начальнику политотдела тов. Фишману

Поздравляю коллектив Каменской МТС с перевыполнением плана весенних тракторных работ.

Надеюсь, что Вы сделаете все от Вас зависящее, чтобы перевыполнить годовой план тракторных работ, собрать богатый урожай, перевыполнить натуроплату со значительной экономией горючего и средств.

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СОЮЗА ССР
БЕНЕДИКТОВ.

РАЙОН ЗАКОНЧИЛ СЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

7 мая колхозы нашего района закончили сев ранних зерновых культур на площади 16.010 гектаров.

Сверх плана посеяно в Особый фонд Главного Командования и в фонд обороны и помощи освобожденным районам 470 гектаров.

Колхозы продолжают сев сверх плана, производят посадку картофеля и овощей.

ПЕРВОЙ В МТС

ХВОЩЕВКА (По телефону). Обслуживая Солонской колхоз «Крестьянин», бригада тов. Морозова первой в МТС приступила к взмету чистых паров.
Е. Бочкарев,
старший агроном.

К новым успехам, молодежь села!

За успехи, достигнутые в сельском хозяйстве в 1942 году, Центральный Комитет ВЛКСМ присудил нашей районной комсомольской организации Почетную грамоту. Эта высокая награда обязывает нас работать еще лучше, зовет на новые трудовые подвиги во славу родины.

Много и плодотворно поработали комсомольцы и молодежь района в деле подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу. А как только начались полевые работы, комсомольцы и молодежь вышли в поле и встали на самые трудные участки — пахотами, севцами, бороновальщиками.

Многие комсомольцы и молодежь показывают образцы самоотверженного труда, трудятся на колхозных полях от зари до зари.

Наивысшей выработки на пахоте в Новинском колхозе «Первый шаг» добился молодой пахарь Александр Попивалов. Работая на однолемешном плуге, он вспахивает за день по 1,4 гектара, вместо 0,6 га по норме.

В Кудрешкинском колхозе «Крестьянин» самой высокой выработки на пахоте достиг молодой пахарь Александр Ермаков. Вместо нормы 0,6 гектара, он ежедневно вспахивает на однолемешном плуге по 1,12 гектара.

Молодые пахаря Килейского колхоза «Пробуждение» Константин Ичин, Иван Варнаков и Евгений Калымин ежедневно вспахивают на однолемешном плуге по 1 гектару, вместо нормы 0,6 га.

В Ново-Бочевском колхозе «Пролетарский путь» лучшим сеяком показал себя секретарь комсомольской организации Василий Ермолаев. Работая на 11-рядной сеялке, он ежедневно засеивает по 7 гектаров, вместо нормы 4 га.

Молодой бороновальщик Шварихинского колхоза «Красный ударник» Геннадий Соколов ежедневно выполнял свое задание на 140—150 процентов.

Замечательно работали на севе многие молодые трактористы и трактористки. В Богород-

ской МТС трактористка А. Соколова выполняла план весенних тракторных работ на 286 процентов, тракторист Н. Милов — на 285 процентов. Женская тракторная бригада Хвощевской МТС (бригадир Лиза Лангева) почти вдвое выполнила свое задание на пахоте и севе. В Краснознаменной Каменской МТС тракторист Н. Полюхов выполнил свое задание на 250 процентов и сэкономил свыше 100 килограммов горючего.

Бюро райкома ВЛКСМ утвердило условия социалистического соревнования на звание лучшего молодого пахаря, лучшего молодого сеяка, лучшего молодого тракториста.

Согласно этим условиям, лучшим молодым пахарем будет считаться тот молодой колхозник или колхозница, который добьется систематического перевыполнения норм, обеспечит высокое качество работы и организует образцовый уход за конем.

Звание лучшего молодого сеяка получит тот молодой колхозник или колхозница, который обеспечит высокие темпы и качество сева, добьется систематического перевыполнения норм с соблюдением всех правил агротехники на севе.

Право называться лучшим молодым трактористом получит тот молодой тракторист или трактористка, который даст наивысшую выработку на севе, добьется экономии горючего и организует образцовый уход за машиной.

Звание лучшего молодого пахаря, сеяка и тракториста будет присуждаться решением бюро райкома ВЛКСМ. Всем получившим это звание, будут вручаться Почетные грамоты.

Комсомольцы и молодежь села! Шире развернем социалистическое соревнование на колхозных полях! Проведем весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне! Вырастим богатый урожай и дадим стране и фронту больше хлеба, овощей, а промышленности — сырья!

А. Сакина, секретарь райкома ВЛКСМ.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА МОЛОДЕЖИ

Шумиловский колхоз имени 9-е января успешно закончил сев ранних зерновых, качество посевных работ хорошее. Большая заслуга в этом принадлежит комсомольцам и молодежи. С первого до последнего дня сева они работали на полях от зари до зари, значительно перевыполняя установленные нормы. Особенно хорошо на пахоте и бороновании работали В. Паклин, В. Сорокин, Р. Половинкин, Б. Осипов, Н. Королев, А. Козлов и Б. Малышев. Все они ежедневно выполняли

свои нормы на 130—140 проц.

Комсомолка Л. Горюхова и молодой колхозник Л. Половинкин работают на парниках. Они также самоотверженно трудятся на вверенном им участке, организуя образцовый уход за посевами.

Агитатор Г. Захарова в период сева проводила большую массово-политическую работу с пахарями и сеяками. Сейчас она выдвинута на должность культурника колхоза.

В. Горюхова.

Молодые пахаря премированы

Хорошо работали на весеннем севе в Анкудиновском колхозе имени XIV годовщины Октября молодые пахаря Борис Русов и Василий Русов. Оба они ежедневно выполняли свои нормы на 130—140 процентов.

За самоотверженную работу правление колхоза премировало молодых патриотов 300 рублями каждого.

Е. Железова, председатель исполкома Каменского сельсовета.

В Н-ском партизанском отряде. (Украина).



На снимке: Партизаны ведут бой. Фото Я. Давидсона. Фотохроника ТАСС.

Письмо из Действующей армии

На-днях учительница средней школы № 3 г. Богородска Ю. В. Красовская получила письмо от командира части, в которой служит связисткой ее дочь Люся Красовская. Ниже мы печатаем содержание этого письма.

Уважаемая Юлия Васильевна! Командование части, в которой служит связисткой Ваша дочь Люся, шлет Вам горячий первомайский привет, желает здоровья и плодотворной работы на благо нашей Родины.

Находясь на фронте, Ваша дочь показывает образцы мужества, героизма и отваги, как подобает советским девушкам. Помимо своей основной работы, она часто посещает бойцов и командиров переднего края и своим смелым поведением воодушевляет их на подвиги, за что получила благодарность от политического состава части.

Вы по праву можете гордиться своей дочерью и рассказать всем родным и знакомым, как она честно выполняет свой долг перед Родиной, защищая ее от немецко-фашистских захватчиков.

Недалек тот день, когда Вы, вместе с Вашей дочерью, за семейным столом отпразднуете победу над ненавистным врагом. Вместе с Вами будет праздновать торжество победы весь советский народ.

Еще раз желаю Вам здоровья и сил на долгие годы.

Командир части 37335
Данилюк.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Удобрение огородов

Для получения высоких урожаев овощных культур и картофеля нужно обогатить почву большим количеством удобрений. Особенно нуждаются в этом бедные песчаные и подзолистые земли, на которых без внесения навоза и других удобрений нельзя собрать хороший урожай.

Чтобы повысить плодородие почвы, в первую очередь используют местные удобрения: навоз, торф, птичий помет, мусор, фекалии, золу. Они не только обогащают почву питательными веществами, но и улучшают ее структуру. Земля становится более рыхлой, лучше обрабатывается, легкие песчаные и супесчаные земли лучше сохраняют влагу.

Для, остающиеся до посева и посадки овощных культур и картофеля, нужно использовать для заготовки и внесения в почву удобрений. Этот труд будет полностью вознагражден высоким урожаем.

Одним из наиболее ценных видов удобрений является навоз. Лучшими качествами обладает конский навоз. Однако и коровий, свиной, овечий навоз тоже представляет собою ценное удобрение.

Свежий навоз, особенно под ранние культуры, вносят с осени. Но от этого удобрения нельзя отказываться и весной, если осеннее время было упущено.

Навоз следует правильно заделывать в почву. Если его внести слишком глубоко, он не будет разлагаться из-за недостатка воздуха, особенно на глинистых почвах. Медкая заделка приведет к быстрому разложению навоза и вымыванию из почвы питательных веществ.

Весной свежий навоз вносят под картофель, позднюю и среднюю капусту, огурцы (по ведру на два квадратных метра). Перепревший навоз хорош под раннюю капусту, лук, томаты, салат (по ведру на три квадратных метра). Перепревший навоз можно вносить и под другие овощные культуры. При недостатке навоза его следует вносить непосред-

ственно в рядки или лунки. Сходен по своим свойствам с навозом мусор (помойный, домо-вый). Перед использованием мусор очищают от железа, стекла, тряпья и т.п. Лучше вносить в почву, перепревший мусор в таком же количестве, как и навоз.

Широко следует применять птичий помет. Это хорошо и быстро действующее удобрение. Его надо растолочь в порошок и вносить за 5—10 дней до посева (1—1,5 стакана на один квадратный метр). Нужно обратить внимание на равномерное внесение помета; на тех местах, где скопится слишком много, растения могут выгореть. Наиболее доступный для многих горожан вид удобрения — зола, полученная от сжигания дров, торфа и соломы. Она особенно пригодна для удобрения почвы под картофель, столовые корнеплоды и лук. Вносят ее в количестве 1,5—2 стаканов на один квадратный метр. Для лучшего распределения золы ее перемешивают с землей. Смесь высыпают в рядок или лунку непосредственно перед посевом.

Если есть возможность использовать минеральные удобрения, то лучше сделать это перед обработкой участка или после его вспашки, перед рыхлением земли граблями. Минеральные удобрения смешивают с сухой землей и равномерно распределяют по участку или непосредственно в рядки и лунки. Под капусту, томаты, огурцы, корнеплоды на один квадратный метр вносят от 30 до 50 граммов сульфатаммония, такое же количество суперфосфата, от 20 до 30 граммов калийной соли.

Есть простой способ определить вес минеральных удобрений: в спичечной коробке помещается 20 граммов калийной соли, 13 граммов сульфатаммония, 12 граммов суперфосфата.

При заготовке удобрений нужно помнить, что удобрения вносятся в почву не только весной; подкармливать растения полезно в течение всего лета.

Агроном А. Гуцвиц.

И итогам гастролей Московского театра музыкальной комедии

Постановкой оперетты Б.Александрова «Свадьба в Малиновке» Московский театр музыкальной комедии заканчивает свои гастролы на сцене Богородского театра, прошедшие с большим успехом.

«Свадьба в Малиновке» звучит как громкий заключительный аккорд ряда замечательных спектаклей, данных театром. Оперетта Александрова дает богатые возможности для проявления творческих способностей артистов, музыкантов и балета.

Надо сказать, что коллектив театра в полной мере использовал эти возможности в постановке интересного, красочного и веселого спектакля. Кажется, что артисты именно в этой оперетте нашли наиболее удачное применение своих индивидуальных способностей. Красивый, лирический образ Яринки дала Степанова, много интересного драматизма вложили в свои роли Сокольский (Назар Дума) и Правдина (Софья), с обычным успехом выступили Валетов (Дед Пичипор), Шабанов (Попандопуло), Мегистов (Андрейка), Гераскин (Петря), Смирнов (Гриппан), Палко (Гапуся), Райхман (Баясный).

Впервые на сцене показался художественный руководитель театра Домбик (Яшка артиллерист). Зрители по достоинству оценили игру этого талантливого артиста.

Успеху спектакля способствовало хорошее музыкальное сопровождение оркестра под управлением дирижера Сеницкого и балет в составе Ласточкиной, Рязанцевой, Машкова и Розанова.

С чувством благодарности и сожаления прощаются богородские зрители с Московским театром музыкальной комедии. Месяц его работы был значительным событием в культурной жизни нашего города, а исполнение многих ролей оставит хорошие воспоминания, как пример высокого сценического мастерства.

В дни окончания гастролей нельзя не отметить организаторскую деятельность директора гортеатра И. Н. Котика, который обеспечил проезд и нормальные условия работы этого замечательного коллектива.

Т. Ларик.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Прощальные спектакли Московского театра музыкальной комедии **сегодня и завтра «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ»** Б. Александрова. Оперетта в 3-х действиях. Начало в 8 час. 30 мин. вечера

Кожзаводу им. Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

рабочие всех квалификаций кожевенного производства, рабочие на подсобное хозяйство, пожарники и охранники.

Кожсырьевому заводу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие, экономист, табельщик, кассир, ученики в контору и охранники.

Типография имени Войкова
МП 00891